

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области. Советская № 7, Телефон, 48

15 апреля 1938 г.

№ 19 (518)

Год изд. седьмой

„Апрельские тезисы“ Ленина

16 апреля 1917 года в Россию возвратился из эмиграции В. И. Ленин. На другой же день после приезда он выступил на собрании большевиков-депутатов Всероссийского совещания Советов рабочих и солдатских депутатов с докладом. Ленин огласил знаменитые свои тезисы, которые вошли в историю под именем „Апрельских тезисов“.

Каково было положение нашей страны в тот период? Империалистическая война тянулась уже свыше 2 1/2 лет. Все шире разрасталась разруха. Для войны нехватало металла, снарядов, винтовок. Многие фабрики и заводы закрывались, нехватало топлива сырья. На всей хозяйственной жизни остро отзывалось расстройство транспорта. В деревне сократились посевые площади. Некому было обрабатывать землю, так как в армию ушли наиболее работоспособные крестьяне. В городах быстро нарастал продовольственный кризис. Стояли огромные очереди за хлебом, сахаром, мясом. Катастрофически падала стоимость рубля, усилилась дороговизна, снижалась реальная заработка плата рабочих. 16 миллионов рабочих и крестьян были мобилизованы на войну. Народ тяжело страдал от войны и разрухи. Пора кончать войну!—таково было общее требование трудящихся России.

Но буржуазия, ставшая у власти после февральской революции 1917 года, нажившая колоссальные прибыли на войне, стояла за борьбу до победного конца. Буржуазное правительство Гучкова—Милюкова было приказчиком империалистических хищников—Англии и Франции. Такое правительство не могло дать народу ни хлеба, ни мира, ни свободы.

Рядом с Временным правительством возникло после февральской революции новое, еще сравнительно слабое, зачаточное правительство—Советы рабочих и солдатских депутатов. Создалось своеобразное, не виданное в такой форме в истории двоевластие, при котором реальная власть, оружие находились в руках рабочих и солдат, а Советы рабочих и солдатских депутатов добровольно отдали власть буржуазии в лице Временного правительства и поддерживали его. Поддерживали потому, что в Советах в то

время большинство составляли меньшевики и эсеры, являющиеся оборонцами и соглашателями, а массы еще находились под их влиянием, не изжили еще соглашательского угары.

В новых условиях борьбы нужна была новая ориентировка партии, и ее дал Ленин в „Апрельских тезисах“.

Недопустимы ни малейшие уступки революционному обрончеству, говорит Ленин в этих тезисах. Надо особенно обстоятельно, настойчиво и терпеливо разъяснить массам, добросовестно заблуждающимся, обманутым буржуазией, неразрывную связь капитала с империалистической войной, доказывать что нельзя кончить войну истинно демократическим миром без свержения капитала.

Никакой поддержки временному правительству,— провозгласил Ленин. Не устанно разоблачать это правительство, разъяснить лживость его обещаний. От первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, необходимо переходить ко второму этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства.

Совет рабочих депутатов есть единственно возможная форма революционного правительства. Не парламентская республика, возвращение к ней от Советов рабочих депутатов было бы шагом назад,—а именно республика Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране; снизу доверху.

Пока наша партия в Советах составляет еще меньшинство, а блок мелкобуржуазных оппортунистических партий, поддавшихся влиянию буржуазии и проводящих ее влияния на пролетариат, составляет большинство, надо терпеливо, систематически и настойчиво разъяснять массам предательскую сущность социал-соглашательской, критиковать их.

Лозунг передачи всей власти Советам, выдвинутый Лениным в тот период, несмотря на то, что Советы были меньшевистско-эсеровскими, открывал путь для завоевания Советов большевиками в порядке мирного развития революции.

Товарищ Сталин в пре-

тиях к Октябрю писал: „Этот план не означал, конечно, диктатуры пролетариата. Но он несомненно облегчал подготовку условий, необходимых для обеспечения диктатуры, ибо он, ставя у власти меньшевиков и эсеров и вынуждая их провести на деле свою антиреволюционную платформу, ускорил разоблачение подлинной природы этих партий, укоряя их изоляцию, их отрыв от масс“.

В аграрной программе Ленин выдвинул конфискацию всех помечичих земель, национализацию всех земель в стране, распоряжение землею местными Советами батрацких и крестьянских депутатов.

Ленинские тезисы были встречены в штыки меньшевиками и теми из „большевиков“, кто давно боролся против Ленина, против партии. Каменев, Пятаков, Рыков, ставшие впоследствии агентами фашизма, выступили против ленинского курса на социалистическую революцию. Они стали на путь поддержки буржуазного правительства и диктатуры буржуазии. Ленин и Сталин беспощадно изобличали этих предателей. Рабочие массы широко поддерживали ленинский план. Один за другим районы Петрограда, Москвы и других пролетарских центров принимают резолюции, одобряющие „Апрельские тезисы“. Они легли в основу VII всероссийской конференции большевиков, нацелившей партию на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую.

„Апрельские тезисы“ были гениальным обобщением всего революционного опыта большевизма. Они целиком вытекали из ленинской теории о возможности победы социализма в одной; отдельно взятой, стране. „Апрельские тезисы“ давали партии большевиков перспективу дальнейшей борьбы в новых условиях, боевое руководство к действию. Дальнейший ход развертывания революционных событий показал всю правильность ленинского стратегического плана. Большевистская партия под руководством Ленина и Сталина привела трудящихся нашей страны к победоносной Великой Октябрьской социалистической революции.

М. Илюшин.

Письмо красноармейца Коваленко к своим колхозникам колхоза „Кустарь“

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, шлю вам свой боевой красноармейский привет и желаю вам больших успехов в развертывании стахановского движения в подготовке и проведении весенней посевной кампании, первого года третьей сталинской пятилетки.

Вся страна, все наши колхозы с большим подъемом встречают большевистскую весну, чтобы в кратчайший срок провести весенний сев и добиться высокого урожая.

Надо помнить лозунг вождя народов товарища Сталина—борьба за 7-8 миллиардов пудов зерна, этот лозунг нас обязывает работать еще лучше, чтобы сделать наши колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными и культурными. Поэтому нужно лучше подготовиться к весеннему севу, хорошо подготовить инвентарь, добиться хорошей упитанности лошадей, приготовить качественные семена и развернуть социалистическое соревнование между бригадами с таким расчетом, чтобы показать высокую производительность труда и провести весенний сев в самый короткий срок.

Этим самым мы добьемся высокого урожая и получим больше доходов на трудодень. Стахановцы и ударники должны возглавить социалистическое соревнование

листическое соревнование и повести за собой всю массу колхозников.

Товарищи колхозники, помните что достижением высокого урожая мы дадим отпор врагам народа, которые посягают на счастливую жизнь колхозников и хотели потопить ее в луже крови рабочих и крестьян.

Благодаря органам НКВД и славного внутреннего НКВД Н. И. Ежова разоблачили и раздавали фашистскую мразь, которые хотели вернуть в капиталистическую кабалу наше крестьянство.

Мы должны быть также бдительны, зорче охранять наши границы и социалистическое отечество рабочих и крестьян.

Я, красноармеец войск НКВД, беру на себя обязательство повысить свой боевой и политический уровень, буду до последней капли крови защищать мирный труд трудящихся нашей страны.

Дорогие колхозники, будьте чутки и бдительны, такими как наши доблестные пограничники и чекисты. Никакой пощады врагам народа. Будьте крепки, чтобы враг не мог столкнуть с правильного пути по которому нас ведет коммунистическая партия большевиков и ее вождь товарищ Сталин.

Красноармеец войск НКВД

Коваленко Ф. Т.

Вызываем на соревнование Борочатскую МТС

Обсудив задачи сельскохозяйственных работ на 1938 год по колхозам Тардановской МТС и в целях успешного их выполнения мы трактористы, механизмы, рабочие и служащие МТС берем на себя выполнить следующие социалистические обязательства:

1. Сменную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) на трактор СХТЗ выполнить не менее 5 га, на ЧТЗ 15 га, а весь объем работ (в переводе на мягкую пахоту) за сезон 1938 года достичь выполнение на трактор СХТЗ 800 га, на ЧТЗ 3200 га, с хорошим качеством обработки в соответствии требованиям агротехники.

2. По всем тракторным работам с экономить горючее на один га (в переводе на мягкую пахоту) в количестве 2 килограмма, для чего дирекция МТС обязуется: приобрести насос Альвейер для каждой тракторной бригады поставить водяную питательную систему на все трактора, а также обеспечить каждую бригаду воронками ливерами и ведрами.

3. Ремонт комбайнов и молотилок закончить в ус-

тановленные сроки обрезу, по графику с качеством на хорошо и в период хлебоуборки убирать комбайном норму выработки не менее 15 га в день, а за весь период комбайноуборки убрать норму на один комбайн не менее 350 га.

4. Точно выполнять обязательные правила по техническому уходу за тракторами, прицепными машинами и орудиями, и все вверенное нам государством имущество МТС беречь как зеницу ока от расхищения, порчи и других видов посягательств со стороны враждебных элементов.

5. В целях повышения технического и политического уровня каждого тракториста и механизма, рабочего и служащего организовать техническую и политическую учебу по изучению Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР и Конституции, занятия проводить не реже одного раза в декаду.

6. Выписать на весь год каждому трактористу, механизму, рабочему и служащему МТС газеты и журналы и регулярно, один раз в декаду, выпускать стенные газеты по бригадам. (Продолжение на 2 стр.)

Владимир Маяковский

Маяковский был и остается лучшим, талантливым поэтом нашей советской эпохи.

И. Сталин.

14 апреля исполняется восемь лет со дня смерти советского поэта Владимира Владимировича Маяковского.

С первых дней Великой Октябрьской социалистической революции Маяковский пошел с большевиками и весь свой огромный талант целиком отдал делу социализма.

В строительство и оборону молодого советского государства Маяковский включил не только силу своего революционного стиха. В годы гражданской войны широкие массы знали Маяковского и как художника — автора революционных плакатов, как автора боевых рифмованных лозунгов, как пламенного трибуна рабоче-крестьянской власти.

Маяковский с каждым годом все теснее связывал свою судьбу с большевистской партией, с рабочим классом. Великое социалистическое строительство вдохновило поэта на создание замечательных произведений, прославляющих героизм партии Ленина — Ставина, героизм советского народа.

Человек огромного труда любия и энергии, Владимир Маяковский оставил нам в наследство множество

последней поэзии, стихов, пьес, киносценарии. Он разъезжал по всей любимой им советской стране и читал свои пламенные стихи рабочим, крестьянам, красноармейцам, рабкорам студентам.

Но не только героические стихи и поэмы писал Маяковский. Его перу принадлежат и сатирические стихотворения и пьесы, в которых поэт явительно и беспощадно клеймит врагов социализма. Мещанство, бюрократизм, подхалимство, чванливость, себялюбие разоблачены и осмеяны Маяковским.

Маяковский много путешествовал по СССР и за границей. Он обездил половины Европы и Америки, но нигде не видел земли лучше и краше, чем наша социалистическая ро-

дина. В груди Маяковского было пламенное сердце патриота страны социализма. В замечательных стихах о советском паспорте Маяковский с гордостью восклицает:

Читайте,
завидуйте,
я —

гражданин
Советского Союза.

Маяковский отлично видел и всегда напоминал многомиллионному своему читателю, что наша страна окружена врагами, что классовый враг проникает в наши ряды:

Не тешься,
товарищ,
мирными днями,
сдавай добродушие
в брак.

Товарищ,
помнай:
между нами
орудует

классовый враг.

Троцкистско-бухаринские шпионы и бандиты убили великого русского писателя Максима Горького. Они же фактически погубили и замечательного поэта нашего времени Владимира Маяковского, не раз повторявшего, что враг должен быть понят и узан.

Троцкистские агенты в литературе травили Маяковского, создавали вокруг него атмосферу лжи и клеветы и довели великого советского поэта до смерти.

В последней поэзии „Весь голос“ Маяковский как бы подвел итоги своего творчества. Он писал о кровной связи своего поэтического труда с делом большевистской партии, он верил, что словом своим он послужил партии и народу. Человек большой скромности, Маяковский писал, что ему лично не нужны памятники из мрамора и бронзы:

Пускай нам
общим памятником
будет
построенный
в боях
социализм.

В победе социалистического строительства немало труда любимого советского поэта Владимира Владимира Маяковского, память о котором никогда не умрет.

М. РОЗАНОВА.

Вызываем на соцсоревнование Борочатскую МТС

(Окончание)

7. По окончании летних работ принять трактора, прицепные машины и орудия от трактористов и бригадиров исправными и с полным техническим осмотром по акту.

8. По окончанию полевых работ полностью расчитаться с трактористами, как деньгами так и натурой к 1-му ноября 1938 года.

9. План ремонта тракторного парка 4-го квартала 1938 года закончить до срочно.

10. Заключить социалистические договоры и организовать соцсоревнование между тракторных бригад, всех трактористов, механиков, комбайнеров, рабочих и служащих МТС. Договора оформить к 25 апреля 1938 года.

По всем этим пунктам вызываем на социалистическое соревнование трактористов, механиков, рабочих и служащих Борочатской МТС.

По поручению подписали:

Пименов, Соловьев,

Ерохин, Хмелев, Марьинов,

Воронин, Гарина,

Колмыков.

О подготовке к выборам партийных органов

На собраниях первичных парторганизаций района идет широкое обсуждение постановления ЦК ВКП(б) и инструкции „О проведении выборов руководящих партийных органов“ с учетом недостатков прошлых выборов и недостатков внутривартийной и агитационно массовой работы.

В первичной парторганизации Тарадановской МТС выступающие товарищи отмечали неудовлетворительную работу тов. Батурина по проведению учебы с группой сочувствующих. Тов. Ерохин утвержденный руководителем кружка в колхозе „Красное знамя“, по изучению „Положения о выборах в Верховный совет РСФСР“ провел на одного занятия с колхозниками.

В первичной парторганизации Крапивинской МТС выступающие товарищи говорили, что отдельные члены ВКП(б), как тов. Сопелев не имел ни каких партийных поручений от парторганизации. Недостаточно организована работа по политическому воспитанию сочувствующих.

Активно обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) и инструкция о выборах руководящих партийных органов в первичной парторганизации райисполкома, так же отмечались недостатки внутривартийной работы. Собрание решило провести 14 апреля учебу по изучению постановления ЦК ВКП(б) и инструкции „О выборах руководящих партийных органов“. На собрании поручено партому тов. Мотовилову к 15 апреля составить отчет о работе первичной парторганизации.

Есть и такие парторганизации как совхоза № 324 и райпотребсоюза до 13 апреля еще не приступали к обсуждению постановления ЦК ВКП(б) и инструкции „О выборах руководящих партийных органов“.

Готовясь к выборам руководящих партийных органов задача каждого коммуниста на основе строгого соблюдения внутривартийной демократии и смелого развертывания большевистской критики и самокритики поднять партийно-политическую работу каждой первичной парторганизации и успешно выполнить большую хозяйственную-политическую задачу как весенний сев.

Немедленно ликвидировать отставание

В колхозе „Мунгат“ рабочие лошади не поставлены на подкормку, находятся вместе с жеребьями матками и молодняком. Сено-фураж не забронирован на период сева.

Семена полностью не обменены, а технические культуры совсем не заготовлены.

Культстан не ремонтируется, а председатель колхоза.

О состоянии ремонта тракторов в Тарадановской МТС

Давно пора бы знать дирекции МТС о качестве отремонтированных тракторов, но к сожалению ни директор Тарадановской МТС товарищ Ерохин ни его заместитель по производственной части Попов об этом не знает.

Из 56 колесных тракторов отремонтировано только 36 тракторов, а из шести тракторов ЧТЗ отремонтировано 4.

Но каково же качество ремонта?

Директор Ерохин и механик Соловьев без ответственно отнеслись к этому важнейшему участку работы.

Каждый отремонтированный трактор имеет не менее 5-7 дефектов, как то: плохая притирка клапанов вследствие чего проходит горючее, слабо затянуты дифера, не отрегулированы и слабо закреплены болты головки блока, сбиты сальники мотора и ряд других дефектов которые были обнаружены при проверке комиссией. Остальные 17 тракторов не ремонтируются потому что нет частей.

Почему же дирекция МТС не позаботилась раньше о запасных частях?

Хуже этого в колхозе „Завет Ильича“ после молотбы в разбросленном виде и без всякой охраны валяются части трактора.

Постановление бюро Крапивинского РК ВКП(б) о исключении из партии Косминова

Решением первичной парторганизации колхоза „Завет Ильича“ от 22/XII—1937 года за нарушение партодисциплины выразившееся в невыполнении указаний первичной парторганизации в части обмолота хлеба и самовольной отлучке из колхоза тов. Косминов был исключен из партии, но при рассмотрении этого вопроса на бюро РК ВКП(б) в виду того, что Косминов признал свою вину, обещал в дальнейшем исправиться и просил перевести его на работу в совхоз, решение первичной парторганизации об исключении его из партии было отменено. Косминов за недисциплинированность был предупрежден и переведен на работу в Мунгатский молмасосовхоз, где был определен на работу заведующим земовкой Косминов побыв в совхозе несколько дней, эту работу не принял и не заявил о том, что она ему не подходит, самовольно, без разрешения первичной организации и райкома ВКП(б) выехал на постоянное местожительство в Ленинский район.

За самовольный выезд из района первичной парторганизацией Мунгатского молмасосовхоза от 10/III—1938 года Косминов В. М. исключен из партии.

Постановили: Решение партсобрания первичной парторганизации Мунгатского молмасосовхоза от 10/III—1938 года утвердить.

Косминова Василия Михайловича за грубое проявление недисциплинированности и самовольный выезд из района из рядов ВКП(б) исключить.

Секретарь РК ВКП(б)
ВОЙЦЕХОВИЧ.

За редактора ЗУБРИЛИН.

Объявления

Промартель „Новая сила“ производит заготовку шерсти—линьки во всех колхозах и совхозах в неограниченном количестве.

Артель производит прием саженников и учеников.

Требуется бухгалтер.

Об условиях справляться: Томская ул. дом № 7.

Правление.

Утерян профсоюзный билет на имя Древич Надежды Корнеевны считать не действительным.